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Дистанційне навчання – форма організації та реалізації навчального процесу, 

за якою всі учасники здійснюють навчальну взаємодію переважно 

екстериторіально. Дана форма навчання стала неабияким викликом для всіх 

учасників освітнього процесу: студентів та викладачів. Дистанційне навчання - 

новий освітній досвід, що з'явився в Україні зовсім недавно, але вже встиг 

отримати своє місце в педагогічному середовищі 

Як виявилося, зовсім не просто організувати якісне навчання з 

використанням новітніх інформаційних технологій, надихнути студента на 

роботу, боротися із технічними проблемами. Дистанційна форма навчання 

передбачає собою доступ до мережі Інтернет, технічне забезпечення (телефон, 

комп’ютер та ін.) студентів, а також спирається на знання і вміння викладачів 

користуватися сучасними гаджетами та програмами. Це справді не просте 

завдання – організувати онлайн-навчання. 

Дистанційне навчання включає в себе заходи, які передбачають: надання 

учбового матеріалу для студентів, засоби контролю успішності студентів, 

консультації студентів викладачами кафедри, інтерактивну співпрацю студента 

і викладача, можливості швидкого надання інформації та коригування помилок 

студентів. 

Навчання на кафедрі у дистанційній формі звісно відрізняється від 

звичайного заняття: викладач готує та надсилає завдання студентам до 

опрацювання, використовуючи платформи Zoom, Google Classroom та 

застосунки Viber, Telegram. Студенти опрацьовують матеріал, виконують 

завдання та надсилають виконану роботу за допомогою електронної пошти або 

ж згаданих вище додатків.  

Проте часто така форма навчання не виправдовує свого призначення. Знання, 

які отримують студенти, можуть бути поверхневими, а сам процес заняття – не 

продуктивним. Основними недоліками дистанційного навчання є: 1) відсутність 

мотивації у студентів самостійно опрацьовувати велику кількість матеріалу. Це 
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вимагає відповідальності та самоконтролю. Не всім викладачам вдається 

заохотити і проконтролювати всіх студентів; 2) проблеми із ідентифікацією 

студентів. Дуже важко і майже не можливо визначити, чи виконує студент 

самостійно свої завдання; 3) часто відсутність якісного зв’язку із студентами; 4) 

нестача практичних вмінь та навичок. Надзвичайно велика проблема якісно 

організувати дистанційне навчання за хірургічним напрямом, тобто на парах, де 

передбачена велика кількість практичних занять. Навіть найсучасніші 

комп’ютерні тренажери не замінять майбутнім лікарям «живої» практики; 5) 

дистанційне навчання не підходить для розвитку комунікабельності. Під час 

дистанційної форми особистий контакт студентів один з одним і з викладачами 

мінімальний, а то і цілком відсутній. Тому така форма навчання не підходить для 

розвитку комунікабельності, впевненості, навичок роботи у колективі; 6) брак 

досвіду роботи із сучасними програмами і не кожен викладач здатний до 

повноцінного переходу на дистанційну форму навчання.  

Існують і переваги дистанційного навчання, яких, на щастя, значно більше. 

До них відносяться: 1) можливість навчатися у темпі, який обирає студент. Він 

завжди може повертатися до більш складних питань, декілька разів вивчати 

лекції, робити тести в on-line – режимі не поспішаючи; 2) можливість навчатися 

у зручний час. Студенти на дистанційному навчанні самостійно обирають, 

скільки часу потрібно відвести на окремі теми, будують для себе ідеальний 

комфортний графік; 3) можливість обирати конкретні електронні освітні 

платформи, онлайн сервіси та інструменти, за допомогою яких організовується 

освітній процес під час дистанційного навчання (Moodle, Google Classroom, 

Zoom тощо). Даний вибір значно полегшує учасникам дистанційного навчання 

процес організації навчальних годин та користування даними електронними 

ресурсами. Водночас викладач обирає форму, методи і засоби дистанційного 

навчання, а також визначає доцільність проведення конкретного навчального 

заняття в синхронному або асинхронному режимі; 4) навчання можливе без 

відриву від додаткової роботи чи хобі; 5) постійний зв'язок із викладачами по 

телефону, через застосунки, електронною поштою; 6) можливість навчатися в 

спокійній обстановці. Навчання проходить в режимі on-line, тому в студентів 

буде менше причин хвилюватися, як це часто буває на парах під час усних 

відповідей; 7) індивідуальний підхід до кожного студента, чого буває важко 

досягнути на парі. Дистанційно студент сам обирає темп навчання та може 

отримати у викладача відповіді на важливі питання; 8) Можливість навчатися в 

будь-якому місці. Студенти можуть вчитися, не виходячи з дому чи додаткової 

роботи. Щоб приступити до навчання, необхідний лише комп'ютер або телефон 

з доступом до мережі Інтернет.  

Можна зробити висновок: дистанційне навчання має великі перспективи, 

тому що виправдовує себе і є дійсно зручним для навчання студентів. Дана 

форма навчання інноваційна, але вже зараз дистанційне навчання набуває своїх 

послідовників. Система дистанційного навчання побудована з урахуванням всіх 

позитивних та негативних сторін, щоб забезпечити максимальну ефективність і 

користь навчання і в той же час, забезпечити зручність її використання. Однак 

опанування медичної спеціальності важко уявити у дистанційній формі. 



TRENDS AND DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF SCIENTIFIC APPROACHES AND 

PROSPECTS OF INTEGRATION OF INTERNET TECHNOLOGIES INTO SOCIETY 

 317 

 

Список літератури: 

1. Вовк Ю.Н. Клиническая анатомия – основа современной морфологи и 

хирургии / Ю.Н.Вовк // Морфология. – 2016. – No 3. –С. 354-357.  

2. Білаш C.М. Сучасні аспекти вивчення клінічної анатомії і оперативної хірургії 

/ С.М.Білаш, О.М.Проніна, М.М.Коптев // Матеріали навчально-наукової 

конференції з міжнародною участю «Актуальні проблеми сучасної вищої 

медичної освіти в Україні». – Полтава, 21 березня 2019. – С. 18-20.  

3. Проніна О.М. Особливості проведення занять у вищих навчальних закладах 

під час дистанційного навчання / О.М.Проніна, С.В.Донченко, М.М.Кобеняк // 

Abstracts of X International Scientific and Practical Conference – Ванкувер, 

Канада, 23-26 листопада 2020. – С. 367-368. 

 

 

  

  


